

Sport na vzestupu

# Agility: adrenalinová ZÁBAVA!

Málokterá aktivita pro majitele psů prodělává v posledních letech takový boom jako agility. Stále více jich propadá víkend co víkend nové vášni kladoucí důraz na kondici, techniku i sportovního ducha psa i jeho majitele. A navíc se zvláště za hezkého počasí scházejí tisíce diváků, aby pozorovali krásné a šikovné psy a jejich mistrovství na překážkové dráze. Ať jde o obyčejný okresní přebor, nebo finále mistrovství světa, agility nechá v klidu málokoho.



**N**evěříte? Tak se s námi pojdte podívat na jeden závod v agility. Společně se vmísíme mezi diváky a vychutnáme si onu jedinečnou vzrušující atmosféru. Sluníčko se usmívá z výšky. Je teprve je-

denáct hodin dopoledne, ale teploměr už ukazuje 28 stupňů. Více než sto psů, jejich majitelé a kromě nás spousta dalších diváků zatím posedává v příjemném chládku pod stromy. Všichni v tomhle horku oceňují, že závo-

diště je alespoň zčásti ve stínu. Optimální předpoklad pro skvělé výkony! Cítíme se tady tak trochu jako na prázdninách. Zkušení účastníci agility jsou dobře vybaveni: mají chladičí tašky plné osvěžujících nápojů, sáčky s lákavými

## Sport na vzestupu

**Závodník  
psu rukou  
naznačuje  
směr, kterým  
se má  
vydat dál**



pamlsky, slunečníky, skládací židličky a dokonce i stany. K „povinné výbavě“ patří také kartáče pro psy, misky na vodu i na jídlo, podušky a deky na pohodlné spočinutí, hračky a pamlsky.

### Bez plánování by to nešlo

Pořadatelé si z čela utírají krůpěje potu. Ačkoliv začátek soutěžního dne s ukázkovými vystoupeními proběhl hladce a zaznamenal jednoznačný úspěch, nervozita z nich ještě úplně nespadla.

Z agility se v poslední době stává sport superlativů. Účastníci i návštěvníci mívají vysoké nároky - a dostat jim není vždy snadné.

Konečně se ozve zvukové znamení zahajující soutěžní dění na parkúrech: nejprve nastupují lidé, kteří budou se svými psy soutěžit ve třídě A1. Rozčileně se vrhají na plochu cvičiště a s tvářemi napjatými soustředěním si zatím ještě sami procházejí parkúr. Jak se na takový oficiální turnaj patří, přesné pořadí jednotlivých prv-



**Červená barva označuje kontaktní zónu, jíž se pes musí dotknout**

ků na parkúru bylo zveřejněno teprve před několika minutami. Teď to skoro vypadá, jako kdyby psovodi své psy v duchu viděli po svém boku. Svému prozatím imaginárnímu čtyřnohému příteli dávají malé verbální povely, tleskají rukama, rozčileně zvedají prostředníček a ukazováček, aby psu ukázali směr, kudy se vydat. Někteří si parkúr procházejí znovu a znovu; evidentně se snaží si pro sebe vyhledat optimální variantu trasy.



**Při agility  
jsou vítáni  
i kříženci**

Sport na vzestupu

Jack Russell teriéři jsou pro agility jako stvoření



Zůstat sám na startovní čáře? Tak to si žádá předem důkladný trénink.



**Průlet tunelem**

„Nyní musí všichni účastníci opustit parkúr,“ ozývá se z tlampače. Veškerá možnost přípravy je u konce; teď už jde



Správně proskočit kruhem není jednoduché

o všechno. A na startu už jsou přípravní první účastníci čekající, až budou moci vyrazit: „Jen doufám, že Niki zase z tunelu nevyběhne na špatné straně,“ mumlá si slečna pro sebe, zatímco natěšeného psa vypouští z vodítka. Zaznívá gong a jde se na věc. Mladá panička se ocitá vedle zářivě žlutého plastického tunelu a zuřivě gestikuluje. Její pes zaváhá jen na zlomek sekundy, pak vyráží a mizí v tunelu. Směr je v pořádku, majitelka září a sympatická dvojice se rychlým tempem přesouvá k další překážce.

**Přiměřené požadavky**

Parkúr pro začátečníky není těžký, ale ani nudný. Zkušený pořadatel dobře vědí: „Parkúr pro začátečníky nesmí být příliš těžký. Vždyť naším cílem není lidi odrazo-

vat, právě naopak!“ Přehledná dráha je zcela vhodná i pro začátečníky a skýtá skvělou příležitost jak k agility přitáhnout i nezkušené majitele, aniž by jejich psi byli přetěžováni.

Na pokročilejší ovšem čeká dráha mnohem nápaditější. Pro závodníky ve třídách A2 a A3 pořadatelé překážky samozřejmě přestavují a znalci, kteří se v tomto sportovním odvětví vyznají, ihned odhalí to nebo ono zapeklité místo, které by mohlo pěkně zatopit i „profíkům“. Když odběhají všechny třídy včetně mini, znovu se dostavuje napětí: jako vyvrcholení dne se koná jumping, k němuž se ještě jednou sejdou téměř všichni psi účastníci.

**Podařený den**

Ani lidé, kteří dnes sami nestartovali, roz-

hodně netrpí nudou: border kolie, australští ovčáci, kerry blue teriér, schapendoes, sílky teriér, vipeti, kolie, šeltie, pudlové, briardi, zlatí retrívři, ovčáci, Jack Russell teriéři a mnoho dalších plemen (zapomenout nesmíme ani na skvělé křížence) skýtají pestrý obrázek a předvádějí se z té sportovní stránky. Diváci jsou nadšení zvláště z těch nejmenších, soutěžících ve třídě mini.

Nalákali jsme vás? Dostali jste chuť sami se zúčastnit takové akce? Určitě se vám ve vašem okolí podaří najít cvičiště nebo psí školu, kde se cvičí agility. Zkuste si to někdy. Ale pozor: jedná se o vysoce nakažlivou záležitost! *Marc Jacquet*

**Další informace k agility: Klub agility České republiky, [www.klubagility.cz](http://www.klubagility.cz)**

Tunel patří mezi tzv. probíhací překážky. Délku tohoto tunelu lze variabilně upravovat

